

# Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (5657)

Вторник, 23 мая 1972 года

Год издания 29-й

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

19 мая 1972 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международном положении».

В прениях по докладу выступили: тт. Г. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. Ф. Ватченко — первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ш. Есенов — президент Академии наук Казахской ССР, Н. И. Масленников — первый секретарь Горьковского обкома

КПСС, А. А. Гречко — министр обороны СССР, А. И. Храмцов — бригадир зуборезчиков Уралмашзавода им. С. Орджоникидзе, город Свердловск, Б. Е. Патон — президент Академии наук Украинской ССР.

Пленум единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международном положении».

Пленум ЦК заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитонова «Об обмене партийных документов».

В прениях по докладу выступили: тт. А. Ф. Ештокин — первый секретарь Кеме-

ровского обкома КПСС, Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Л. И. Греков — второй секретарь Московского горкома КПСС, А. А. Епиганов — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, П. А. Леонов — первый секретарь Сахалинского обкома КПСС.

Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

**Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года**

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международном положении, Пленум ЦК всесоюзно одобряет и поддерживает положения доклада тов. Брежнева Л. И. и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС на разрядку международной напряженности, упрочение дела мира и международной безопасности.

Пленум с глубоким удовлетворением констатирует, что ленин-

ская внешняя политика КПСС, Советского государства пользуется единодушной поддержкой всей партии, всего советского народа. Принципиальная, последовательная внешняя политика СССР отвечает коренным интересам Советского Союза, мирового социализма, национально-освободительного движения, активно способствует утверждению принципов мирного существования государств с различным социальным строем, отпору агрессивной политике империализма.

Пленум поручает Политбюро ЦК и вперед неуклонно проводить в жизнь Программу мира, выработанную XXIV съездом, и в соответствии с конкретной ситуацией использовать различные формы и методы для ее реализации, органически увязывая решение текущих непосредственных задач настоящего времени с долговременной перспективой и целями борьбы за мир, свободу и безопасность народов, общественный прогресс и социализм.

## ОБ ОБМЕНЕ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

В соответствии с решением XXIV съезда партии Пленум Центрального Комитета КПСС постановляется:

1. Провести в 1973—1974 годах обмен партийных документов членов КПСС. До этого осуществить всю необходимую подготовительную работу.

Обмен партийных документов провести как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышения активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Обмен партдокументов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идеино-воспита-

тельной и организаторской работы в массах.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития.

2. Установить, что обмену подлежат все партийные билеты и учетные карточки к ним образца 1954 года. Обмен кандидатских карточек не производить, имея в виду, что кандидаты в члены партии будут получать новые партийные документы по принятии их в члены КПСС. С момента начала обмена партийных документов всем принятым в кандидаты вы-

давать кандидатские карточки нового образца.

3. Обмен партийных билетов членам КПСС производить в строго индивидуальном порядке непосредственно в райкомах, горкомах партии, в политотделах, где коммунисты состоят на постоянном партийном учете. Обмен проводят секретари райкомов, горкомов партии, начальники и заместители начальников политотделов, которые несут персональную ответственность перед ЦК КПСС за правильную выдачу партийных билетов.

Учитывая большой объем предстоящей работы, разрешить привлекать для проверки записей в партийных документах членов бюро, а в наиболее крупных городских и районных парторганизациях с согласия ЦК компартий, крайкомов, обкомов — также членов горкомов и райкомов.

На время обмена предоставить право подписывать партийные до-

кументы коммунистов наряду с первыми секретарями и другим секретарями райкомов и горкомов.

Новые партийные билеты коммунистам вручает секретари райкомов и горкомов, в наиболее крупных районных и городских парторганизациях вручение партбилетов может производиться также членами бюро райкомов и горкомов.

4. Руководство обменом партийных документов в областях, краях и республиках возложить на обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик, а в парторганизациях Советской Армии и Военно-Морского Флота, пограничных войск и других парторганизациях — на политуправления и соответствующие политотделы.

Считать необходимым обсудить задачи партийных организаций в связи с обменом партдокументов на пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии и на собраниях коммунистов в первичных парторганизациях.

## В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

15 апреля 1972 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина и 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. В субботнике приняло участие свыше 128 миллионов человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов, сел и поселков.

Всесоюзный субботник с новой силой продемонстрировал высокую сознательность и патриотизм советских людей, их непоколебимую верность заветам Ленина, монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии в борьбе за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и девятой пятилетки. Участники субботника выпущено промышленной продукции на сумму свыше 600 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, ветеранам труда, воинам Советской Армии и Флота, учащимся — всем, кто принял активное участие в коммунистическом субботнике, — за их бескорыстный самоотверженный труд.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с пожеланиями трудающих приняли решение направить средства, полученные в результате проведения субботника, на мероприятия, связанные с дальнейшим усилением заботы о подрастающем поколении.

За счет этих средств будут построены всесоюзный пионерский лагерь на озере Байкал, в ряде городов страны дворцы пионеров, детские санатории и санатории для матерей с детьми, детские многопрофильные больницы и клиники при институтах педиатрического профиля.

### СВОДКА о ходе сева по совхозам района на 22 мая 1972 года (в процентах к плану)

Наименование совхозов	Всего ак- тивного сева	В том числе:		Посеяно многолет- ними подпокров- ными травами
		зерновых и зернобо- бовых	карто- феля	
«Аврора»	59	100	86	57
«Осыминский»	54	100	44	3
«Родина»	46	100	58	31
«Сланцевский»	46	100	64	45
«Старопольский»	45	100	50	36
Всего по району:	49	100	60	36
Было на 24.V.71 г.	75	100	93	71

## ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Город расцвечен яркими красками зеленой весны и пламенем кумача. Площадь В. И. Ленина заполнена сланцевчанами. На трибунах — руководители города, комсомольские и пионерские работники, учитель, пионеры разных поколений. И вот фанфары известили о начале районного парада, посвященного 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Застыли на посту линейные парада. Призываю рассыпалась барабанная дробь, зазвучали звонкие горны. На площадь вступили знаменосцы.

Прославлена делами пионерия. Совершив поход по маршрутам маршрута «Всегда готов!», юные сланцевчане подготовились к празднику большие подарки.

Почетное право идти впереди всех колонн предоставлено право-

фланговой дружине имени Зои Космодемьянской. В этой организации — 201 пионер. Успешность у них успешная. И это самая главный подарок Родине.

Мимо трибуны проходят дружини имени А. П. Гайдара и С. М. Кирова. Они также правофланговые. Это говорит о том, что все семь маршрутов пионерского марша «Всегда готов!» пройдены с честью.

На площади — пионеры дружин имени Ю. А. Гагарина. Здесь 260 пионеров овладели юнармейскими специальностями, каждый из 360 участников в различных кружках. Эта дружина — победительница на маршруте «Зарница».

Много интересных дел в сельских школах. С трибуны приветствуют пионеров дружини Полковогорской школы.

Стройные ряды, красивый четкий шаг продемонстрировали пионеры Загривской школы. Нынче у них двойной праздник. Большой поисковой и краеведческой работой они добились присвоения дружине имени землячки Руфины Тайновой.

50 лет — таков путь славной пионерии. Сланцевские ребята сумели показать эту легенду на глянко.

Но вот на площади промаршировала сланцевская юнармия. Считанные секунды, и туристы, сбросив с плеч рюкзаки, уже разбили палатку и разожгли костер. Слышился знаменитая «Картошка». Туристы уходят, появляются вожатые октябрят со звездами в руках. «Пионерстроевцы» вооружились молотками и граблями, несут макеты самолетов и кораблей. Маршрут «Мир и солидарность» представляет колонна учеников школы № 2, одетых в национальные красочные костюмы. Это идет пионерия 70-х годов.

Все дружини района рапортовали о своих победах, достигнутых в марше «Всегда готов!», еще раз доказывая любовь и преданность Родине, делу Коммунистической партии.

О. СВЕТЛОВА.

# 50 лет СССР



НА СНИМКАХ: передовые люди Украины (слева направо) — дюйар Скоморошковского свеклосовхоза Винницкой области комсомолец Николай Левчик; знатный горновой доменного цеха «Запорожстали» П. В. Мацука; прославленный шахтер Герой Социалистического Труда с шахты № 1-2 «Новая Голубовка» комбината «Кадиевуголь» Иван Владимирович Козаренко; звеньевая молодежного звена свекловодов колхоза «Путь Ленина» Винницкой области Валентина Трочинская.

Фотохроника ТАСС

## В СЕМЬЕ ВОЛЬНОЙ, НО ВОЙ...

Украина — равная среди равных советских социалистических республик. В ее городах, индустриальных центрах, селах проживает почти пятая часть населения Советского Союза — 47,9 миллиона человек. Украинская ССР — республика угля и металла и в то же время крупный производитель зерна, сахарной свеклы, район высокоразвитого животноводства.

Народная мудрость гласит: «Чем больше даешь, тем богаче становишься». Украина дает для народного хозяйства СССР магистральные тепловозы и радиотехническую аппаратуру, строительные материалы и минеральные удобрения, тракторы и автомобили. В то же время трудящиеся республики получают самую разнообразную продукцию со всех концов страны. Из Российской Федерации поступают цветные металлы и электродвигатели, из Белоруссии — бульдозеры, из Грузии — станки, из Азербайджана — нефтепродукты.

Достижения Украинской ССР во всех сферах жизни — это результат труда и творчества не только украинского, но и всех народов нашей необъятной страны. В процессе строительства коммунизма объединение советских народов становится все более тесным, усиливается обмен материальными и духовными богатствами между ними, растет вклад каждой республики в общее дело.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Украинская ССР занимает территорию в 603,5 тысячи квадратных километров, численность ее населения на 1 января 1972 года составила 47,9 миллиона человек.

\* \* \*

Недра республики богаты различными полезными ископаемыми. Она занимает ведущее место в стране по добывке железной и марганцевой руд, титана, циркония, ртути. За последние годы открыто свыше 30 месторождений нефти и газа. Прогнозные запасы газа исчисляются более чем в триллионами кубометров.

\* \* \*

С каждым годом расширяются все отрасли машиностроения. В плане девятой пятилетки — сооружение ряда крупных предприятий, в том числе заводов станков-автоматов в Житомире, часов в Киеве, автомобильных запасных частей в Чернигове.

\* \* \*

В текущей пятилетке основное внимание уделяется производству товаров народного потребления. Выпуск продукции легкой промышленности к 1975 году должен увеличиться в 1,4 раза. В частности, производство тканей возрастет на 77 процентов и достигнет 892 миллионов квадратных метров.

## Украинская Советская Социалистическая Республика

«В расцвете сил идут к 50-летию своего нерушимого союза РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Узбекская ССР, Казахская ССР, Грузинская ССР, Азербайджанская ССР, Литовская ССР, Молдавская ССР, Латвийская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР, Армянская ССР, Туркменская ССР, Эстонская ССР. Плечом к плечу, созида коммунистическое общество, трудятся в на-

шей стране свыше ста наций и народностей. И к какой бы из них ни принадлежал советский человек, он прежде всего гордится тем, что является гражданином великого Союза Советских Социалистических Республик».

(Из Постановления ЦК КПСС  
«О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»).



Киев — столица Украинской Советской Социалистической Республики.

На снимке: центральная магистраль города — Крешатик.

Фото Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС

## РУКУ НА ДРУЖБУ!

Много забот ковшеватским хлеборобам принесла нынешняя весна. 84-летний ветеран колхоза имени В. И. Ленина К. Д. Моренич заметил:

— Такое уже случалось. Помню нашу первую посевную в двадцатые годы. Вот так же выглянуло весеннее солнце. Стали сеять. И вдруг — снег. Но все обошлось. Добрый по тем временам урожай вырастили. Правда, трудновато с уборкой было. Лошадей мало, а техники и вовсе никакой. На две тысячи десятин — один только трактор.

— Где же вы его раздобыли? — спросили у Константина Даниловича.

— Балтийские моряки прислали, — ответил он.

Драгоценный подарок колхозни-

ки получили в разгар полевых работ. Нынешний директор средней школы П. П. Ясеновий, очевидец этого события, рассказывает, что встречать «стального коня» вышли с красными флагами. Тракторист Федор Пятецкий провел машину через все село.

Инициаторами шефства над украинским селом Ковшеватая были посланцы питерских большевиков И. К. Михайлов, ставший первым председателем Таращанского исполнкома, а также матросы с Балтики, в том числе уроженец села П. С. Григоренко. Затем эстафету шефства приняли птиловцы. Они и пригласили на завод группу крестьянских парней и помогли им приобрести специальность тракториста.

...На взгорбленных холмами по-

лях под Ковшеватой сейчас господствуют два цвета. Изумрудным ковром стелются ростки озимой пшеницы. Густо темнеют щательно возделанные поля яровых. Механизаторы вывели на поля картофелесажалки. В колхозе готовятся к севу кукурузы и других поздних культур.

Итоги начального этапа борьбы за высокий урожай колхозники обсудили на собрании. Здесь же приняли они письмо к рабочим Кировского завода и морякам дважды Краснознаменного Балтийского флота. В письме рассказали о том, как благодаря заботе партии и Советского правительства крепнет и богатеет колхоз.

К. Мышляев,  
корр. ТАСС.

## ОГНИ НАД ДНЕПРОМ

Седой Днепр работает на коммунизм. Электростанции днепровского каскада уже выработали более 100 миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии. По реке, не опасаясь коварных некогда порогов, идут вверх и вниз по течению крупные суда. А воды Днепра и его рукотворных морей орошают ныне почти 800 тысяч гектаров плодородной земли.

Если отправляться в путешествие по ступеням днепровского каскада, начинать надо с ДнепроГЭСа. Здесь на замурованной в бетон

плите написано, что сооружение по завету В. И. Ленина этой электростанции станет могучим рычагом социалистического строительства в СССР.

Проект первой гидроэлектростанции на Днепре обсуждался на IV Всесоюзном съезде Советов в апреле 1927 года, а в ноябре того же года состоялась торжественная церемония ее закладки. На строительство ДнепроГЭСа съехались тысячи людей — представители разных национальностей. Строилась ГЭС, а неподалеку от нее вырастал

новый современный город Запорожье, вставали дома и мартеновские цехи.

Во время минувшей войны ДнепроГЭС сильно пострадал. Вся страна восстанавливала электростанцию. А сейчас ГЭС переживает третью молодость. Пройдет некоторое время, и в ее силуэт впишется корпус ДнепроГЭС-2.

Каховская... Кременчугская... Киевская... Такие знакомые названия в драгоценном ожерелье советской гидроэнергетики!

В. Моисеев,  
корр. ТАСС.  
г. Киев.



Днепропетровская область. Успешно взяли старт в новой пятилетке металлурги нового цеха непрерывной прокатки труб Никопольского южнотрубного завода.

На снимке: новый цех непрерывной прокатки труб.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС

Юность  
ПРУДА

# КАК В „ЗАБЕГАЛОВКУ“

Настойчивый звонок в квартиру. Женщина спешно открывает дверь и видит нетвердо стоящего на ногах, с раскрасневшимся лицом мужчину.

— Хозяйка, стаканчик не найдется? — заплетающимся языком спрашивает он.

— Зачем это вам?

— Да вот сбросили по «равному».

— Вы что... — возмущается хозяйка. — Нет у меня стаканов, — и захлопывает перед носом любителя спиртного дверь.

— Ну и катись к... — слышится за дверью. И звонок в следующую квартиру...

Такие сцены нередко бывают в подъездах дома № 10 на улице Жуковского, на первом этаже которого расположен продовольст-

венный магазин «Юбилейный». И то ли некоторые сердобольные «хозяйки» все-таки одолживают стаканы, то ли пьяницы умудряются пить прямо из горльшка бутылки, во всяком случае если не каждый день, то через день на лестничных площадках остаются следы от пиршества: порожние бутылки, остатки закуски, окурки и плевки.

Пьют на лестничных площадках и молодые, и пожилые, женщины

и мужчины. Пьют и курят. Дым валил в квартиры, хоть топор вешай. Нередко тут же, где пьют, спрятывают естественные надобности. В редком случае выйдут на крыльцо и с него...

Нельзя сказать, чтобы жильцы дома никак не реагировали на эти безобразия: отчывали пьяниц, выгоняли их из подъездов. Но одни уходят, другие приходят.

Кстати, о крыльцах. Когда-то они были огорожены металлическими поручнями. Теперь же они «голые». Наверное, ограждения разломали дети. Крыльца довольно-таки высокие и без перил большие неудобства. Неровен час, кто свалится.

В. РУСОВ.  
Ул. Жуковского, дом № 10.

## ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ

Построили через Плюссы мост. Ничего не скажешь — красивый мост. Ходят граждане, любуются, строителей добрым словом поминают, за работу благодарят.

Ходили люди через мост, ходили и вдруг заметили, что в одном месте в перилах — дырка. Чугунная секция из своего гнезда выскочила и упала в реку.

Очень расстроились тогда хозяева моста и, чтобы избежать несчастного случая, запели дырку проволокой. Потом проволоку художественно закрасили, и кое-кто даже начал думать, что дырка предусмотрена проектом.

Другие, конечно, сообразили, что проект тут вовсе не при чем, и надо недобрый словом вспомнить «хозяев» моста, которые плохо заботятся о надлежащей сохранности государственного имущества.

А хозяева рассуждают:

— По мосту ездить можно?

Можно!

— Иходить? Тоже можно! Мост от этого не провалится и движению катеров не угрожает? Само собой нет! Если так, зачем беспокоится? И вообще непонятно, почему городская газета периодически касается этого, на первый взгляд, мелкого и совершенно не принципиального вопроса да еще помещает обидные фотографии.

Спрашивается, а если у них дома исчезнет дверца полированного серванта, подставят ли они взамен кусок некрашеной фанеры?

Вопросы эстетики, вопросы красоты города вовсе не мелкие, и отмахиваться от них не следует. Тем более уподобляться персонажу из крыловской басни, игнорировать голос городской общественности.

Н. ДУБРОВИН,  
наш обществ. корр.

## РЕДКАЯ ГОСТЬЯ

Есентуки — бальнеологический, преимущественно питьевой курорт в Ставропольском крае. Наиболее основными и самыми ценными в терапевтическом отношении водами, доставившими Есентукам мировую известность, являются углекислые соляно-щелочные воды № 4 и 17.

Есентукские воды применяются при хронических гастритах с нарушением секреторной и моторно-эвакуаторной функции желудка; язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки в стадии ремиссии или затихающего обострения; хронических воспалительных заболеваний тонких и толстых кишок и при многих других болезнях.

Принятие минеральной воды и ее целебные свойства связаны с приемом пищи: например, больные гастритом с пониженной кислотностью желудочного сока должны пить ее за 15—20 минут до приема пищи, а больные, у которых отсутствует соляная кислота, одновре-

## ГАЗ — В СЕЛЬСКИЕ КВАРТИРЫ

С каждым годом хорошеют села, улучшается быт тружеников полей и ферм. На центральной усадьбе совхоза «Сланцевский» несколько кирпичных домов городского типа. В скором времени более 120 квартир будут газифицированы. Для этого отпущены средства. Уже закуплено необходимое оборудование и материалы.

Из Ленинграда в совхоз прибыла бригада, которая ведет подготовку для прокладки газовых труб. С помощью компрессора монтажники пробивают отверстия в железобетонных перекрытиях. Словом, делают все для того, чтобы сельские квартиры как можно быстрее были обеспечены бытовым газом.

Е. МОНАСТЫРЮК,  
селькор.

## ПОРА И ПОЗАБОТИТЬСЯ

Еще два года назад велся разговор о том, что на автобусных остановках надо поставить скамейки, чтобы люди могли посидеть, отдохнуть. Ведь среди пассажиров есть инвалиды, пожилые.

Наконец управление коммунального хозяйства заказало скамейки. Но заказ выполнили не полностью и по-прежнему скамейки на многих остановках нет. Нет и урн для мусора. Окурки и другой мусор валяются прямо на земле.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ  
Начальник ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец» А. И. Сорока

т. КАЛИНИНОЙ (ул. Кирова, дом № 24, кв. № 25).

Задержка с выполнением заявки произошла потому, что не было вентиляций. В настоящее время они получены, и работа выполнена. Колонкой можно пользоваться в часы, определенные графиком подачи воды.

менно с едой. При повышенной кислотности желудочного сока рекомендуется пить минеральную воду за полтора-два часа до еды. Для того, чтобы пить минеральную воду, не обязательно ехать в Есентуки. Она развозится по всему Советскому Союзу в расфасованном виде и продается на местах. Пей и лечись, не отрываясь от производства.

К великому сожалению, в Сланцах ее не купите. Нет ее в продаже вот уже более 8 месяцев. Появляется она на 2—3 месяца в году, и то в конце лета. Обеспечивать «Есентуками» лечебно-профилактические учреждения города, а также продавать их населению должны аптеки и торгующие организации. Однако не торгуют. Вероятно, оказывается то, что стоят воды дешево, мало дают дохода, а груз все-таки громоздкий.

Однако при всем этом нельзя забывать, какую пользу принесли бы минеральные воды «Есентуки» населению города и района: люди бы лечились на месте, и не нужно было бы ехать на курорт за тысячи километров.

Г. ГЛУБКИН,  
заслуженный врач РСФСР.

## ВИКТОР НИКАНДРОВ

# ПОДВИГИ ЮНЫХ

Очерки из истории  
Осьминского  
комсомольского подполья

(Начало в №№ 98, 99, 101)

После захвата района гитлеровцами, уже в тылу его армии, почти одновременно возникли партизанский отряд и несколько подпольных центров. Весной 1942 года произошло еще одно преобразование: партизанский отряд, в составе которого находились бывшие руководители районных организаций (райуполномчик И. Скурудинский, представитель обкома партии, бывший первый секретарь Осьминского райкома партии Е. Рачев, прокурор района П. Пугач, начальник райконтроли «Заготскот» И. Ковалев, начальник угрозыска райотдела милиции А. Менско, секретарь райкома ВЛКСМ А. Юдин, редактор районной газеты «За колхозы» В. Никандров, зав. райзо И. Сергеев, начальник райконтроли «Заготсено» Я. Булочкин, председатель районного суда Я. Моисеенко и другие), начал выполнять функции подпольного райкома партии. Он и объединил вокруг себя все подпольные центры.

С этого периода подпольные организации начинают превращаться в своеобразные филиалы партизанского отряда (подпольного райкома), действующие по заданию и под руководством своего единого районного центра, имеющего в своем составе, кроме подпольных ячеек, разбросанных по району, подпольный райком ВЛКСМ и редакцию, выпускающую сначала листовки и отрядную газету «Бей врага!», а затем — подпольную районную газету «За колхозы».

Теперь, когда структура Осьминского подполья досконально выяснена, можно выделить из него одно подразделение — подпольный райком ВЛКСМ со всем его активом — и на конкретных примерах показать ту роль, которую сыграла молодежь Осьминского района, большая часть которой ныне входит в состав Сланцевского района, в годы Великой Отечественной войны.

## ДОЧКА ПРОТИВ ОТЦА

Деревню Сорокино немцы оккупировали утром 14 июля 1941 года. Население, как и повсюду, бежало в лес. Не тронулся с места только один человек —



На снимке: секретарь Осьминского райисполкома, партизанка Осьминского отряда и член бюро Осьминского подпольного райкома ВЛКСМ Е. И. Машанина. Погибла в 1942 году.



На снимке: руководитель Осьминского партийно-подполья, комиссар партизанского отряда И. В. Скурудинский.

учитель Никандр Хрусталев. На следующий день он явился в лес и, разыскав спрятавшихся там колхозников, предъявил им бумажку с печатью, на которой был изображен орел.

— Это — мандат старосты деревни, — объявил Хрусталев.

С этого дня он начал «хозяйничать». Сначала перетащил домой все, что мог, из магазина, которым заведовала его жена. Потом принялся за колхозное добро. Взял себе лучшую лошадь, корову, несколько овец, телегу, сани.. Остальное «дарили» немцам и приближенным соседям. Особое усердие он проявил в снабжении захватчиков продовольствием.

Местная подпольная организация (руководитель И. Елисеев), в состав которой входила и дочка старосты — комсомолка Нина Хрусталева, выпустила листовку, разоблачающую антинародные действия вновь испеченного бургомистра.

Чья будет завтра власть?  
По приказу бургомистра  
Люди хлеб убрали:

Пуд себе, три немцам  
Как поставки сдали.

Разрешил майор-захватчик  
За усердье Хрусталю  
Разделить колхозный ларчик:

Пуд себе, а фунт селу.  
Спазаранку Ника  
Барыши считают:

два бараши, свинка —  
слионки тают.

Но родная дочка  
Старосту ругает:  
«Лизоблюд, хапуга!»

И раздор его пугает.  
Был еще вопрос:

Ему не в масть:  
Чья-то будет  
Завтра власть?

Колебаясь день и ночь,  
Слышил крики он:  
«Пшел с дороги прочь,  
подхалим-хамелеон!».

Ознакомившись с листовкой, Хрусталев призадумался: верный ли избрал путь? Но стремление к наживе завело его в тупик, из которого не мог найти выхода. Нина, не вытерпев позора отца, весной 1942 года ушла в Осьминский партизанский отряд.

(Продолжение следует)



Звезда Труда

## одной

## КРУШЕНИЕ ДОКТРИНЫ

На днях солидный американский еженедельник «Бизнес Уик», являющийся рупором влиятельных деловых кругов США, выступил с весьма примечательной редакционной статьей. «Один из элементов, который придает вьетнамской войне кошмарный характер, — писал этот журнал, — состоит в бесконечном повторении поражений, крушений надежд и разочарований. Соединенные Штаты снова сталкиваются с перспективой того, что их южновьетнамские союзники будут разгромлены, если они не окажут им широкой поддерж-

ки». Составленный правительством план, ставивший целью раз и навсегда покончить с вьетнамской проблемой, заключает «Бизнес Уик», рассыпался в прах.

Что же так встревожило печатный орган американских бизнесменов и по поводу краха какого плана он так горько скрустается? Ответ ясен: «Бизнес Уик» огорчен крушением доктрины «вьетнамизации» американской войны в Индокитае в результате мощного наступления, которое вот уже более шести недель ведут вьетнамские патриоты. Напомним, что Вашинг-

тон уже несколько лет тому назад начал осуществлять на практике эту доктрину после того, как 50 тысяч американских солдат нашли смерть на вьетнамской земле и свыше 300 тысяч были ранены. Мощный подъем антивоенного движения в США заставил Вашингтон в 1969—1971 годах замешать большую часть своих пехотинцев в Южном Вьетнаме солдатами марионеточных войск. Правящие круги США хотели выиграть войну с помощью так называемой «вьетнамизации», то есть кровью сайгонских солдат.

И что же? В результате мощного наступления народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама сайгонская армия оказалась перед угрозой полного разгрома. Народные вооруженные силы освобождения освободили территорию с населением около двух миллионов человек. Сейчас бои идут в районе бывшей имперской столицы Хюэ, вокруг Контума и не так далеко от Сайгона.

Иностранные наблюдатели пишут о разложении и деморализации в стране сайгонских марионеток. «Президент» Тхиен сместил нескольких южновьетнамских генералов, включая и командующего войсками в районе Сайгона Нго Зу. Отступление сайгонских войск в ряде случаев принял характер беспорядочного бегства. Широкое распространение в сайгонской армии получило мародерство.

Оказавшись перед лицом развали марионеточной армии, Пентагон решил принять срочные меры.



**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.** Народные вооруженные силы Освобождения Южного Вьетнама продолжают вести успешные операции.

**НА СНИМКЕ:** патриоты НВСО водрузили флаг на захваченной позиции 57-го сайгонского полка в провинции Куангти.

Фото ВИА—ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 24 МАЯ

16.10 — Программа передач. 16.15 — «Энергия вокруг нас». Учебная программа. 16.40 — «Мораль и закон». 17.10 — Для школьников: конкурс юных пианистов. 17.40 — Цветное телевидение. «Самоцветы». Тележурнал. 18.00 — Новости. 18.10 — «Наука сегодня». 18.40 — Цветное телевидение. «Драгоценные камни». Фильм-балет на музыку Я. Витола. 19.00 — «В эфире — «Молодость»: «А нука, парни!». 21.00 — «Время». 21.30 — П. И. Чайковский — «Времена года». 22.30—00.45 — Финал Кубка обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Глазго-Рейнджерс» (Шотландия). В перерыве: новости, программа передач.

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 23 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся V классов: «Как люди науч-

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 23 мая — «Чайка». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 23 мая — французский широкозранный фильм «Большие маневры». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 23 мая — новый арабский фильм «Последние — свет». Начало в 10, 12, 14, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Девушка из камеры № 25». Начало в 16 часов. 24 мая — новый художественный фильм. «Вчера, сегодня и всегда». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 24 мая — «Как Вас теперь называть?». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

чились писать». 9.20 — «Гидроузел Табка на реке Ефрат». Научно-популярный фильм. 9.40 — Новости. 13.00 — «Дни для будущего». Научно-популярный фильм. 13.50 — 14.15 — «Поэт Рано Шарипова». Музыкальный телефильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.25 — Художественный фильм «Николай Бауман». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера».

**ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24 ИМЕНИ ПЕТРА ЛАВРОВА НА БАЗЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА СОЮЗНОГО МОНТАЖНОГО ТРЕСТА «СЕВЗАПЭНЕРГОМОНТАЖ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1972—73 УЧЕБНЫЙ ГОД**

**ЮНОШЕЙ**, окончивших 8—10 классов, годных по состоянию здоровья для работы по монтажу тепловых электростанций,

**НА ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИМ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА** с годичным сроком обучения в возрасте 17 лет и старше,

**СЛЕСАРЯ ПО МОНТАЖУ ПАРОВЫХ КОЛЛОВ И ТУРБИН** со сроком обучения 1 и 2 года в возрасте 17 лет и старше.

После окончания 8 классов — на 3 года обучения.

**ЭЛЕКТРОГАЗСВАРЩИКА, СЛЕСАРЯ ПО ОБОРУДОВАНИЮ КОТЕЛЬНЫХ УСТАНОВОК, ЭЛЕКТРОМОНТЕРА ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ.**

После окончания училища учащиеся приобретают специальность и получают аттестат об окончании средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием и обмундированием.

Для поступления необходимо представить следующие документы: заявление с указанием избранной профессии и сроком обучения, аттестат или свидетельство об образовании, копию свидетельства о рождении, автобиографию, медицинскую справку, характеристику с места работы или учебы, 6 фотокарточек 3x4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляется лично с отметкой о снятии с прописки.

Начало занятий 1 сентября 1972 года.

Адрес училища: пос. Сясьстрой Волховского района Ленинградской области, ул. 25 Октября, дом № 1. Проезд по железной дороге до станции Волховстрой-1, автобусом Волхов — Сясьстрой.

Дирекция училища.

Выражаем глубокую благодарность и признательность коллективам цеха сантехники, УМ-216, детсада № 6, яслей № 6, всем знакомым и близким, разделившим с нами тяжелую скорбь по поводу безвременной кончины нашего сына Костыгова Алеши.

Мать, отец, сестра.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Перебросив в Индокитай еще несколько сот самолетов, несколько авианосцев, он резко усилил воздушную войну. Были возобновлены прерванные в 1968 году массированные бомбардировки ДРВ, в том числе Ханоя и Хайфона. Наконец, Соединенные Штаты, в нарушение норм международного права, пошли на новый агрессивный акт — минирование северовьетнамских портов — акт, который вызвал широкое возмущение во всем мире.

Провал доктрины «вьетнамизации», миф о которой был развеян на полях сражений Южного Вьетнама, должен был заставить Вашингтон, наконец, понять, что ни марионеточная армия, ни дальнейшее расширение американской агрессии не в состоянии обеспечить Соединенным Штатам военное решение вьетнамской проблемы.

Единственным правильным выходом из создавшегося положения было бы политическое урегулирование проблемы Вьетнама за столом переговоров на основе уважения законных национальных прав вьетнамского народа. Путь к этому указан в предложениях из семи пунктов временного революционного правительства РЮВ, поддержанных правительством ДРВ. Суть этих предложений сводится к скорейшему и полному выводу из Южного Вьетнама американских войск и созданию в этой стране правительства широкого национального согласия. «Путь серьезных переговоров, — заявил на днях специальный советник делегации ДРВ на Парижском совещании по Вьетнаму Ле ДиК Тхо, — это лучший путь для вьетнамского народа, для американского народа, для мира в Юго-Восточной Азии и во всем мире».

В. СЕРОВ,  
(ТАСС).

Зам. редактора  
И. В. СТЕПАНОВ

## ПЛАЧЕВНЫЙ РЕКОРД

Жестокость и произвол американской полиции уже много лет вызывают многочисленные протесты общественности США, особенно представителей беднейших и угнетенных слоев населения. Особой жестокостью отличаются полицейские Чикаго. К такому выводу пришла «Группа по изучению охраны порядка», состоящая из представителей различных организаций этого города. Как показало проведенное группой расследование, за девять месяцев — с июля 1970 по март 1971 года — от пуль чикагских полицейских погибло в три раза больше людей, чем в Нью-Йорке. В Чикаго негры становятся жертвами полиции в шесть раз чаще, чем белые. Выступивший на пресс-конференции председатель «Группы по изучению охраны порядка» М. Патнер подчеркнул, что подобное положение объясняется прежде всего тем, что полиция в Чикаго злоупотребляет оружием и пользуется попустительством правосудия, когда речь заходит о наказании полицейского за убийство.

Г. ЗИБОРОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Нью-Йорк.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

## ТРЕБУЮТСЯ

для вновь открываемого магазина самообслуживания по улице Гагарина:

**ФАСОВЩИКИ ТОВАРОВ, РАБОЧИЕ, УБОРЩИЦЫ, ПРАЧКА,**

**ПРОДАВЦЫ, ПРОДАВЦЫ МЕЛКОРОЗНИЧНОЙ СЕТИ, БУФЕТЧИЦЫ, РАБОЧИЕ, УБОРЩИЦЫ,**

**ГРУЗЧИКИ** в продовольственные магазины, предприятия общественного питания и на продовольственную базу;

**ШВЕЙЦАР** в пивной бар «Жигули»;

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ:**

**ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, СТОЛЯРЫ.**

**ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР МОЛОДЕЖИ В ШКОЛУ-МАГАЗИН**

**ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ**

**ПРОДАВЦА-КАССИРА** продовольственных товаров (возраст 17,5 лет, образование 8—10 классов),

**в профтехучилища г. Выборга и Кингисеппа (возраст 15—20 лет, образование 8—10 классов).**

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, дом № 15, отдел кадров, телефон № 22-31.

## СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1972—1973 учебный год в классы:

**ФОРТЕПИАНО, СКРИПКИ,**

**БАЯНА, АККОРДЕОНА,**

**КЛАРНЕТА, ТРОМБОНА,**

**ТРУБЫ.**

Заявления принимаются.

Консультация состоится 31 мая в 10 и 15 часов.